

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салдамаевой Людмилы Сергеевны
«Псориатический артрит: клиническая характеристика и подходы к лечению на
фоне нарушений липидного обмена», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность. Диссертационная работа Салдамаевой Л.С. посвящена изучению состояния липидного обмена у больных псориатическим артритом, выявлению взаимосвязей между вариантами нарушений этого обмена и клиническим течением суставного и кожного синдромов у больных псориатическим артритом и разработке нового патогенетического метода лечения. Актуальность проблемы псориатического артрита обусловлена неуклонным ростом заболеваемости, увеличением тяжелых и резистентных к лечению вариантов заболевания. Заболеваемость псориазом и псориатическим артритом в России сохраняется на высоком уровне.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций.

Достоверность теоретических и практических положений, представленных в работе, базируется на подробном анализе трудов отечественных и зарубежных ученых. Научные положения диссертационной работы имеют высокую степень достоверности и аргументации. Проведенный объем исследования достаточен для обоснования выводов. Методики исследования современны, разнообразны. Обоснованность научных положений, сформулированных в диссертации, доказывается объемом исследований и использованием методов исследования, адекватных поставленным задачам. Достоверность полученных результатов подтверждается применением современных методов компьютерного анализа, статистической обработки данных, на достаточноном уровне проведен статистический анализ полученных данных с сочетанием количественных и качественных методов.

Выводы логически вытекают из материалов исследований, в полном объеме отражают поставленные задачи. Практические рекомендации, сформулированные в диссертации, обоснованы проведенными исследованиями

и могут служить руководством в работе.

Результаты исследования обсуждены на конференциях, опубликованы в печати, в т.ч. в журналах, рекомендуемых ВАК, что также подтверждает достоверность информации, представленной в работе.

Оценка новизны и ценность полученных автором результатов

Диссертационное исследование Салдамаевой Л.С. содержит научную новизну и практическую значимость. К существенным научным результатам работы можно отнести следующие:

Впервые установлено, что у 60 % больных псориатическим артритом выявлены нарушения липидного обмена, проявляющиеся у 16 % дислипидемией Ia типа, у 20 % дислипидемией IIb типа и у 24 % дислипидемией IV типа.

Впервые изучены особенности изменений липидного обмена в зависимости от клинического течения суставного и кожного синдромов у больных псориатическим артритом: при дистальном варианте суставного синдрома с минимальной степенью активности суставного процесса в сочетании с вульгарным псориазом у 76 % пациентов наблюдался Ia тип дислипидемии; при полиартритическом и спондилоартическом вариантах суставного синдрома с высокой степенью активности суставного процесса в сочетании с пустулезным и эритродермическим вариантами псориаза у 82 % пациентов отмечался IIb тип дислипидемии; при олигоартическом и полиартрическом вариантах суставного синдрома со средней степенью активности суставного процесса в сочетании с экссудативным псориазом у 69 % пациентов был установлен IV тип дислипидемии.

Впервые у больных псориатическим артритом с нарушениями липидного обмена проанализирована эффективность и перспективность комплексной терапии с использованием статинов в ближайшие и отдаленные сроки лечения. Использование препаратов симвастатин и эндурацин в составе комплексной терапии у пациентов псориатическим артритом с нарушениями липидного обмена приводит к повышению эффективности и перспективности терапии с учетом критериев PsARC и ACR20 в 1,4 и 1,6 раза, способствуя снижению частоты рецидивов в 3,78 раза.

Общая оценка работы

Основные результаты диссертации опубликованы в 18 печатных работах, они неоднократно обсуждались на различных конференциях. Работа выполнена качественно: грамотно сформулированы объект и предмет исследования, поставлены цель и задачи, определены методы исследования, продумана логика работы. Текст автореферата соответствует основному содержанию диссертации.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат на диссертацию Салдамаевой Людмилы Сергеевны «Псориатический артрит: клиническая характеристика и подходы к лечению на фоне нарушений липидного обмена» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

К.м.н. доцент кафедры
дерматовенерологии ГБОУ ВПО
«Читинская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения
России

672090, г. Чита, ул. Горького,
39А, ГБОУ ВПО «Читинская
государственная медицинская
академия» Министерства
здравоохранения России
8(3022)35-43-24,
pochta@chitgma.ru



В.Н. Терещенко

Подпись В.И. Терещенко заверяю

начальник отдела кадров

ГБОУ ВПО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава России

Коржова Т.А.